中国(萧山)花木节下月底举行

本届花木节将新增家庭园艺展区

本报讯(记者 何可人 李霖达 通讯员 周介媛)萧山是全国知名的 花木之乡,也是全国领先的花木集 散中心。每年春日,花木与萧山"情 愫"更深,一年一度的花木盛会又将 如约而至。日前,记者从2025中国 (萧山)花木节新闻发布会上获悉, 本届花木节将于3月28日至30日 在我区中栋国际花木市场举行。

本届花木节以"推动花木新融 合,共创美丽大花园"为主题,旨在 展示花木新品种、新技术、新模式, 促进供需对接,推动产业发展。届 时将汇聚200余家单位、1000余位 行业代表参展交流,展区面积1万 平方米,核心区展商200家,市场 800余家商户同期参展,展出植物 品种超8000个。

如今,随着人们生活方式的改 变和对美好生活的向往,花卉苗木 越来越多走进普通百姓家庭,"庭院 经济"一片欣欣向荣景象。为顺应 这一市场变化,本届花木节在办展 内容和形式上均有创新,看点十足。

据介绍,本届花木节除了延续 传统的苗木、机械、园艺资材展示 外,还将新增花卉绿植、鲜切花、花 园景观等展示内容,开辟精品盆景 艺术展、新优特产品展区、鲜切花园 艺馆,重点展示家庭园艺产品;首次 设立的"设计师的花园",将邀请全 国知名设计师展示创意园艺设计, 涵盖庭院、阳台、花园等家庭园艺场 景,激发市民利用花卉园艺增添生 活色彩的灵感。

此外,花木节期间还将推出一

系列互动体验活动,包括插花文化 交流体验、盆景技能操作表演等,让 市民在逛展的同时可以充分参与其 中,增长花卉知识,增强养护技能, 感受花木带来的无限魅力。

当然,本届花木节的专业度依 然是拉满的。届时将举办新品种保 护论坛、花园行业发展趋势论坛、全 国花卉主产区论坛等多场行业论 坛,邀请行业专家共同探讨花木产 业的创新与融合,为产业发展提供 新的思路和方向。

据悉,萧山花木产业发展至今, 已成为萧山的富民产业、现代农业 的优势产业和美丽萧山的基础产 业,在综合经济效益、科技含量、市 场影响力和产业链完整度等方面均 处于全国领先地位。依托这一优 势,中国(萧山)花木节自2004年创 办至今已成功举办19届,累计成交 额超百亿元,促进了国内花木主产 区、园林绿化产业界的交流和合作, 是国内规模最大、影响最广的花木 行业品牌展会之一。

作为花木节承办地的浙江中栋 国际花木市场,占地700亩,现入驻 商户800余户,拥有花卉盆景、花境 草花、色块中小苗、小乔花灌木、室 内绿植、草坪草种、园林机械资材、 园林石材、大型乔木果树、鲜切花等 十大板块,产品远销全国。该市场 被认定为全国综合百强市场、省农 业龙头企业、省林业龙头企业,是全 国规模最大、交易最活跃的一站式 花木专业市场之一。

我区72个团体入选2024年度杭州地区团队献血光荣榜

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 俞丽帅 李月如)近日,2024年度杭 州地区团队献血光荣榜公布,我区 72个团队献血成员单位上榜。城 厢街道办事处、瓜沥镇人民政府、萧 山区公安分局、浙江建设职业技术 学院、浙江恒逸集团有限公司、浙江 萧山医院等单位名列其中。

日前,我区开年后首场无偿献 —"护卫生命 天使血缘" 献血活动在区一医院进行,区一医 院是我区团队献血优秀成员。一大 早,就有不少人来到这里,挽袖献热 血。他们中有带头献血的院领导, 有连续好几年参加无偿献血的"老 面孔",还有第一次参加献血的"新 面孔"。很多人要上班,匆匆赶来, 献完后又奔赴岗位奋战,继续守护 患者健康;也有部分员工轮休在家, 特意赶来医院……本次献血活动共 有190余名医务人员参与,总献血 量达45000余毫升,同时有19人进



行了造血干细胞留样。

据悉,"护卫生命 天使血缘"献 血活动已持续开展14年,每年冬季 血库库存紧张之时,医护工作者就 会挺身而出,诠释医者担当。据数 据统计,去年一年,全区医护工作者

累计献血 1107人,累计血量 275000毫升。

此外,2024年,城厢街道办事 处累计献血达879人次,是全区团 队献血人数最多的团体成员,去年 一年的献血量达到了 228240 毫

升。河上镇政府去年累计参加无偿 献血238人次,是各镇街千人献血 率最高的团体,达到了8.4‰。每次 组织无偿献血活动,街道、社区党员 干部、爱心群众、辖区各企事业单位 等纷纷踊跃参加。

在企业中浙江恒逸集团有限公 司也是无偿献血中的主力成员,去 年就有197名员工成功献血68550 毫升。自2002年恒逸首次组织员 工集体无偿献血活动23年来,共有 5825人次累计献血 1624950 毫升 (不含恒逸员工参加街头献血、"七 一"献热血和异地所属企业组织的 献血等)。自2011年起,恒逸集团 还将每年8月份第一个星期三确定 为员工集体无偿献血日,在浙江省 企业当中率先设立"无偿献血日", 曾多次被评为无偿献血优秀单位。

一滴血,一份爱。据统计,我区 2024年度无偿献血人数累计为1.5 万余人次,献血量达459万多毫升。

篮动青春

2025年杭台青年体育交流 季8日在萧山启动。首场活动 "篮动青春,向往之城"首届杭台 高中篮球邀请赛在萧山中学举 行。来自台湾的5支高中篮球 队与杭州第四中学、萧山中学等 5支篮球队展开角逐。在交流季 期间还将举行跆拳道、羽毛球、 网球等赛事活动,进一步促进两 岸青年在竞技中相互学习、共同 成长,在交流中增进情感、凝聚 共识。

记者 郭立宏 摄



浙大杭州国际科创中心大型科研仪器开放共享获评"省优"

■首席记者 周珂 通讯员 孔晓睿 何心怡

近日,省科学技术厅、省财政 厅、省教育厅联合发布了《关于公 布 2023年度浙江省大型科研仪器 开放共享评价结果的通知》,参评的 103家单位中,仅有13家单位获评 "优"级。其中,浙江大学杭州国际 科创中心(以下简称科创中心)榜上

一个数据格外吸睛:科创中心 大型科研仪器年平均有效工作机时 达到1704小时,年平均对外服务机 时达到1050小时,比日前科技部、 财政部发布的中央级高校和科研院 所单位重大科研基础设施和大型科 研仪器开放共享年平均对外服务机 时(256小时)整整多了四倍。

助力科研 成果加速跑出来

在科创中心,超大规模的合成 生物学自动化装置(iBioFoundry)、国际先进的自动化分子智造科

学装置 (iChemFoundry)、600M 核磁共振仪等300余台/套大型科 研仪器设备每天都在忙碌着。它们 是青年科研人才的"坚强后盾",为 高质量科技创新工作保驾护航。

"我们能在一天之内做1万个 光催化反应实验。"浙大教授方群 说,"人工操作需要3到4个小时才 能做完的反应实验,在我们自主设 计研发的平台上仅需3到4秒就完 成了。"2024年,该团队利用 iChemFoundry平台的自动化机器 人技术和机器视觉技术,首次建立 了能够完成单细胞蛋白质组分析全 部流程操作自动化的分析平台。

同样获益的还有浙大莫一鸣团 队,"我们基于iChemFoundry平 台对构建微液滴高通量光电筛选系 统的深入探索,构成了光电化学领 域的系统性工作。" 莫一鸣介绍,在 iChemFoundry平台的研究中,团 队致力于研发微液滴高通量光电筛 选系统,着重于反应规模的放大和 实际应用潜力的拓展,以实现更广 泛和更高效率的光电化学转化过 程,推动光电化学方向的发展。

科创中心通过推进大型科研仪 器开放共享,破除稀缺资源垄断,让 青年科研人员能够找得着、用得上 最先进最高端的科研仪器,引导科 研思路转化为科研行动,加快促成 科研成果。

面向市场 敞开共享大门

五颜六色的核磁管里,装着从 企业机构送来的各种样品溶剂,等 待放入仪器进行检测。其中,某制 药企业就是科创中心大型仪器共享 平台的客户之一。

作为全球创新药产业链 CD-MO 业务的核心服务商,该企业对 医药研发测试需求量极大。在生物 合成路线研发中,企业面临筛选样 本测试需求大、常规测试方法耗时、 检测等待期样本活性下降等问题, 严重制约了项目进程。

"借助高通量 LCMS 设备,可 实现其快速检测的目的,将样本测

试时间由2个月缩短为1天,检测效 率提升50倍以上,且样品活性保持 稳定。"科创中心大型仪器共享平台 技术人员对接企业需求,开发高通 量、高稳定性、高准确度的检测方法 与其展开深度合作,目前已签订年 度项目开发及样品测试合同多项。

同为合作企业的兴惠化纤集团 有限公司副总经理徐佳奇表示:"我 们企业做检测成本太高,借助科创 中心大型仪器共享平台可以提高科 技资源配置效能,减少了企业仪器 重复购置及闲置的情况。另一方 面,科创中心专业的工程师团队也 提高了数据的准确性。"

搭建大型仪器共享平台,科创 中心让科研资源"忙"起来,推动企 业合作,搅动一池春水。从"为我所 有"到"为我所用",科创中心不断完 善科研仪器共享开放新生态,推动 资源和企业创新需求高效匹配,为 区域产业创新升级和高质量发展提 供科技支撑,以实际行动、扎实成效 助力成果转化。

全区纪检监察系统高质量发展 暨深化"三大工程"推进大会召开

本报讯(首席记者 蒋超 记者 孔鹏飞)8日,区纪委监委召 开全区纪检监察系统高质量发展暨深化"三大工程"推进大会, 进一步坚定信心、鼓足干劲,纵深推进纪检监察工作高质量发 展。区委常委、区纪委书记、区监委主任邵艳出席会议。

会议指出,要以舍我其谁的劲头拼出最强担当。把政治监 督摆在首要位置,在各项重点工作落地中展现作为。把严管厚 爱摆在关键位置,更加旗帜鲜明地为实干者撑腰鼓劲。把高质 量正风反腐摆在重要位置,在群众身边不正之风和腐败问题集 中整治、"四风"纠治等大战大考中展现战斗力;要以实干有为 的斗志拼出最优打法。务实再务实,把日常工作做"出色"、把 重点工作做"出彩"。创新再创新,在量变中求质变,努力以萧 山一域之实践为省市提供更多新思路。团结再团结,带动广大 干部层层担当、层层作为;要以自我革新的勇气拼出最硬作 风。在提能力上常抓不懈,在聚人心上绵绵用力,在评干部上 见人见事,在严纪律上久久为功,以铁军之姿为监督护航萧山 高质量发展提供坚强保障。

会议通报了2024年度全区纪检监察系统各类优秀单位和 个人,典型代表作交流发言。

区领导赴党湾镇 走访慰问乡村爱心人士

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王啸虎)春节期间,区委常 委、统战部部长倪世英带队赴党湾镇走访慰问乡村爱心人士。

倪世英来到上海中锦建设集团董事长徐文通家中,代表区 委、区政府向他致以亲切问候和诚挚的新春祝福,对他为支持 家乡建设发展作出的贡献表示感谢。倪世英介绍了萧山经济 社会发展状况,希望徐文通常回家看看,继续发挥资源优势,多 为家乡发展献计献策,同时也欢迎他回乡投资兴业,为萧山高 质量发展加力提速。

倪世英高度肯定党湾镇统一战线助力乡村振兴、共同富裕 的工作举措,希望党湾镇持续优化服务、打响品牌,拓宽广大爱 心人士参与基层治理、助推乡村振兴的实践路径,深入做好"乡 村爱心人士+"文章,凝聚乡情、汇集众志,服务中心大局,有力 推动经济社会高质量发展。

党湾镇是中国建筑名镇,徐文通作为党湾建筑业的代表性 人物,曾联合其他爱心人士共同投资5亿元建设党湾中量大 厦,有力支撑党湾镇发展建筑业总部经济。徐文通还个人出资 100万元,并带动其他爱心人士,共筹资220万元兴建了镇中 村老年活动中心,以实际行动推动乡村建设,感恩故土、反哺乡

区领导调研全区市场监管工作

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 马炎娜)近日,区委常委、 副区长董振华,副区长王润东一行赴区市场监管局,全面了解 我区市场监管工作的现状,梳理工作中的问题与挑战,为全区 市场监管事业的发展把脉定向、加油鼓劲。

在座谈交流中,区领导对区市场监管局取得的成绩和全区 市场监管工作人员长期以来的辛勤付出给予了充分肯定。会 议指出,要切实守住底线,筑牢安全根基,为人民群众的生命财 产安全和市场的稳定运行保驾护航;要做优服务理念,提升监 管效能,充分激发市场经营主体发展活力,确保市场秩序井然 有序;要聚焦重点领域,精准提质增效,强化成果标准化建设, 为区域高质量发展增添强劲动力。

今年,区市场监管局将紧紧围绕区委、区政府的决策部署 围绕"12358"工作体系,坚持条抓块统,持续创新服务、监管模 式,探索打造一批具有市监辨识度的标志性成果,全面提升市 场监管工作效能与水平,为萧山加快打造中国式现代化和共同 富裕区域范例贡献更强市监力量。

瓜沥镇召开"双一流"建设大会

本报讯(首席记者 蒋超 记者 朱佳鹏)新春伊始、万象更 新。日前,瓜沥镇召开以"创一流队伍·争一流业绩"为主题的 "双一流"建设大会。锚定新目标,瓜沥镇将通过大力提升能力 作风,抢抓融港兴城大机遇、写好产业转型大文章、绘就共同富 裕大蓝图。区政协副主席施利君出席会议。

面对发展理念之变、竞争格局之变、前进动力之变,该如何 破局?坚定"何以一流"的信念,做强"以何一流"的支撑,投身 "一流何为"的新征,正是解题之道。会议发布了《瓜沥镇"创一 流队伍·争一流业绩"能力作风提升年行动方案》,围绕"一核两 轮三高地"战略布局,提出聚焦"六大提升"、推进"六大行动"、 突出"六大载体",为奋力打造"临空聚能新高地、共富融合新高 地、智转数改新高地"提供能力支撑和组织保障。通过提升政 治能力、执行能力、专业能力、争先能力、服务能力、应急能力, 打造一流队伍;通过推进融港提速行动、创新提质行动、服务提 标行动、城市提级行动、共富提档行动、治理提效行动,争创一 流业绩;通过以"清单"定任务、以"例会"把节奏、以"晒绩"比贡 献、以"专班"聚合力、以"督导"促担当、以"评价"论质效,营造 实干氛围,在打造"三大高地"的全新实践中努力创造经得起历 史检验、对得起人民信任的瓜沥业绩。

会上,瓜沥镇与村社书记代表签订了党风廉政建设责任 书,与本土企业家代表签订了安全生产和应急管理责任书,并 与新招引项目企业代表签订了合作意向书。



近日,由区文旅局主办的"宋福杭州年 戏曲 闹元宵"活动在萧山剧院和永兴剧场举行,让市 民享受丰富多彩的文化大餐。图为萧山绍剧艺 术中心演出的《狸猫换太子》。 记者 范方斌 摄